JIN RI YAN MEN

代县县情通报(內部資料) 代县融媒体中心主办 第 1384 期

2024年7月1日 农历甲辰年 农历五月廿六 星期一



会议现场

石俊文摄

具

季

理

论

¥

 \geq

H

/Ľ.\

夕日

扩

会

议

23

开

县委常委会会议召开

崔峥岭主持

本报讯(记者 安计荣)6月28日,代县县委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在青海、宁夏考察时和在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,以及习近平总书记关于国防和军队建设的重要论述和近期中央、省、市有关会议、文件精神,研究全县贯彻落实意见。市委常委、县委书记崔峥岭主持会议。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记在青海、宁夏考察时的重要讲话精神,坚持以科技创新引领产业创新,把发展特色优势产业作为主攻方向,积极构筑"八大产业支撑体系",持续深化重点领域改革攻坚突破,全力塑造我县高质量发展新动能新优势。要持之以恒打好污染防治攻坚战,不断巩固提升生态环境质量,厚植高质量发展生态底色。要全面贯彻新时代党的宗教工作方针政策,依法加强宗教活动管理,积极化解矛盾纠纷,确保民族团结、宗教和睦、社会和谐。要扎实推动党纪学习教育走深走实,驰而不息正风肃纪反腐,持续整治形式主义为基层减负,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

会议要求,要认真贯彻落实习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话精神,结合代县实际,学习运用"八个坚持"重要经验,围绕代县转型发展的关键领域、关键环节,在推进创新链产业链深度融合上持续下功夫,一体推进教育发展、科技创新、人才培养,以科技创新引领高质量发展、保障高水平安全,持续增强代县科技实力和创新能力。

会议强调,要深入贯彻习近平强军思想,坚定 扛牢党管武装政治责任,将人民武装工作与经济社 会建设同步谋划部署落实,不断提升军民融合发展 整体水平,以党管武装工作落实的实际成效捍卫 "两个确立"、践行"两个维护"。要做细做实民兵整 组、训练保障和队伍建设等重点工作,加大军民双 拥共建力度,认真落实各项优抚政策,持续巩固军 政军民团结良好局面。要广泛开展全民国防教育, 充分调动和激发全县干部群众关心国防、热爱国 防、支持国防、建设国防的积极性,推动形成全民国 防教育工作新格局。

会议要求,要认真贯彻落实市委书记朱晓东在忻州市"重温领袖嘱托再奋进、谱写千万工程新篇章"主题活动座谈会上的讲话精神,用活用好"千万工程"经验这本鲜活教科书,统筹抓好精品示范村、提档升级村、环境整治村建设和农业农村、巩固衔接重点项目建设,因地制宜发展壮大乡村产业,持续壮大农村集体经济,扎实开展好"在一线报到、为基层服务"活动,全力做好"守底线、增动力、促振兴"各项工作,推进全县乡村振兴不断取得实质性进展,阶段性成果。

会议强调,要全面贯彻落实市委主要领导在代调研各项部署要求,扎实抓好尾矿库及各类尾砂堆场安全隐患和生态环境风险治理各项重点工作,建立管控长效机制,推动尾矿库安全基础不断提升、生态环境保护持续巩固。要传承弘扬非遗文化,更好发挥代县非遗资源优势,打好"非遗"牌、走稳"增收"路,把特色文化资源优势充分转化为县域经济高质量发展优势。要创优营商环境,加强人企纾困,及时研究解决企业发展、项目建设等方面存在困难和问题,助力企业做大做强,推动全县经济高质量发展。

会议要求,要深人落实全国、全省、全市"扫黄打非"工作会议精神,坚持系统观念、底线思维,围绕"护安全、防风险、正风气、促发展",深入开展"净网""护苗""秋风"等专项行动,广泛开展"扫黄打非"进校园、进企业、进机关、进社区等宣传活动,健全联防联控、群防群治、齐抓共管工作机制,努力推动"扫黄打非"工作再上新台阶。

会议强调,要全面贯彻落实全省网信办主任座谈会和忻州市委网信委会议精神,扛牢扛实新时代新征程网信工作使命任务,扎实做好习近平总书记关于网络强国重要思想的网上宣传阐释工作,持续巩固壮大网上主流舆论,深入开展"清朗"系列专项整治行动,持续加强党风廉政建设和干部队伍建设,全面提升网络安全体系和能力现代化建设水平,扎实推动全县网信事业高质量发展。

会议还研究了其他有关事项。

本报讯(记者 张靖悦)6月 27日,中共代县县委理论学习中 心组(扩大)学习会议召开,深入 学习贯彻习近平总书记关于安全 生产重要论述,推动树牢安全发 展理念。市委常委、县委书记崔 峥岭,县委副书记、县长张志杰, 县委副书记贾平华,县人大常委 会主任、县委政法委书记张东家, 县政协主席陈月峰出席会议。县 委常委、宣传部部长柳利福主持 会议。会议特邀北京安康科创节 能环保科技有限公司董事长、采 矿工程博士、高级工程师魏秀泉 围绕尾矿库安全生产作专题 授课

会上,魏秀泉围绕尾矿库安全基础知识、尾矿库安全管理及监管重点、尾矿库安全生产政策宣传贯彻三个方面作了专业指导和深入解读。有关同志围绕"尾矿库安全生产和生态环保",结合工作实际进行了书面交流发言。

会议强调,抓好尾矿库安全 生产和生态环境保护,责任重大、 任务艰巨。全县各级各部门要全 面贯彻落实习近平生态文明思 想、习近平总书记关于安全生产

的重要论述重要指示批示精神和中央、省委、市委决策部署,把"安全第一、生态优先"作为核心追求,以最严的作风、最硬的举措、最实的工作,做实做好尾矿库"安全+""生态+"大文章,坚决打好打赢尾矿库安全生产和生态环保集中排查整治攻坚战,推动安全生产、环境保护从"治标"向"治本"转变,努力打造尾矿库安全隐患和生态环境风险治理代县样板,为推动全县高质量发展、深化全方位转型提供坚实安全保障。

会前,参会人员观看了安全生产宣传展板, 集中观看了警示教育片。会议以视频形式召 开,各乡镇设分会场。在家县四大班子领导和 其他县领导,各乡镇党政、县直部门和条管单位 主要负责人,县应急管理局其他党委班子成员、 管理站站长、相关股室负责人,县委理论学习中 心组秘书在县委大会议室主会场参加会议。

|| 党纪学习教育•每周一课

共同违纪、集体违纪应该如何认定处理



《中国共产党纪律处分条例》规定,共同违纪主要是指二人以上(含二人)共同故意违纪。

为首者,主要是指在共同违纪中起主要作用 的党员。除非《条例》另有规定,对为首者,从重 追究党纪责任。

值得注意的是,新修订的《条例》将**经济方面** 共同违纪的,由按照"个人所得数额"调整为按照 "个人参与数额"及其所起作用,分别给予处分。

外分。

对**其他成员**,按 照其在共同违纪中 所起的作用和应负 的责任,分别给予 处分。

教唆,主要是指 以授意、怂恿、劝说、 利诱或唆使他人违纪, 行为人必须是有名 唆他人实施违纪人实施违纪人实 放意。教照其纪的 纪的,按照其在共同 违纪中所起的作用 还规定对共同违纪的为首者,情节严重的,按照共同违纪的总数额处分。这一数额认定规则,与刑法规定的共同犯罪中各行为人犯罪数额通常以行为人实际参与数额计算的做法,实现了贯通。

与共同违纪不同,集体违纪的主体是党组织的领导机构。集体违纪包括集体故意违纪和集体过失违纪两种情况。党组织领导机构集体作出违犯党纪的决定或者实施其他违犯党纪的行为,对具有共同故意的成员,按共同违纪处理;对过失违纪的成员,按照各自在集体违纪中所起的作用和应负的责任分别给予处分。

需要留意不能以"集体领导""集体负责""集体研究"等为借口,不追究集体作出违纪决定或者集体实施违纪行为的领导成员责任。但是,以下两种情形不属于集体违纪:一是个人违反民主集中制的原则,擅自作出错误决定,不能追究集体责任,只能按照个人违纪处理。二是对于在领导机构作出错误决定或者实施错误行为时,没有参与或者表示反对的,不视为集体违纪人员。